

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság állásfoglalása a Virág Csaba építész által tervezett Budavári Országos Villamos Teherelosztó épületével kapcsolatos újabb döntéssel kapcsolatosan

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága örömmel üdvözli a 336/2016. (XI. 11.) Korm. rendeletben rögzített döntést, amely az Országos Villamos Teherelosztó egykori épületének (Budapest, I. kerület, Nándor utca 5-7.) a Belügyminisztérium budai Várnegyedben történő elhelyezésével kapcsolatos beruházás megvalósításával összefüggő funkcióval való használatáról rendelkezik.

Korábbi állásfoglalásában – más szakmai állásfoglalásokhoz hasonlóan – az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága is a Virág Csaba építész által tervezett épület értékeit hangsúlyozta, az épület megtartását és megfelelő hasznosítását szorgalmazta. Ennek a megoldása a Magyar Közlönynek a fenti rendeletet közreadó 2016. évi 174. számában ugyancsak olvasható: a 1620/2016. (XI. 11.) Korm. határozat konkrét, a szükséges anyagi forrásokat is biztosító intézkedéseket is meghatároz az épület további sorsát (megtartását, új rendeltetésre alkalmassá tételét) illetően.

Meggyőződésünk, hogy ez az új, a korábbi elhatározást példa értékű módon megváltoztató kormányzati döntés általában a hazai épített örökség, közvetlenül pedig a Budai vár, mint az UNESCO világörökség listáján szereplő budapesti helyszín értékeinek, értékhordozó attribútumának a megőrzését szolgálja. Ennek a 20-ik századi épített örökségi elemnek a megőrzése teljes mértékben illeszkedik az UNESCO világörökségi egyezményének végrehajtásában tanácsadó feladatot teljesítő ICOMOS, ezen belül az ICOMOS 20-ik századi örökséggel foglalkozó nemzetközi tudományos szakbizottsága szakmai ajánlásainak.

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága számára az Országos Villamos Teherelosztó egykori épületére vonatkozóan meghozott újabb kormányzati döntés határozott megerősítést jelent abban, hogy továbbra is ugyanazzal a szakmai felelősséggel kövesse figyelemmel a hazai épített kulturális örökség egészének és egyes elemeinek a sorsát, ahogyan eddig is tette.

Budapest, 2016. november 15.

ICOMOS MAGYAR NEMZETI BIZOTTSÁG